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ATA DE Nº 14 DA 13ª (DÉCIMA TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 

15ª LEGISLATURA DO SEGUNDO SEMESTRE DO ANO DE 2021 DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARCELINO VIEIRA/RN.  

 

Aos 12 (doze) dias do mês de agosto de 2021 (dois mil e vintes e um), às 18:00 horas, no Palácio 

Manoel Vicente de Oliveira – Câmara Municipal de Marcelino Vieira, Rua Néo Pontes, s/n, 

Centro, Marcelino Vieira/RN, foi realizada a décima terceira sessão ordinária dos trabalhos 

legislativos do segundo semestre do ano de 2021. Estiveram presentes os vereadores: José 

Ednaldo Vieira (o presidente), Miguel Francinildo de Aquino, Francisco Berlarmino Filho, 

Aurivones Alves do Nascimento, José Adailson Alves de Oliveira, Antônio Juzelandio Galdino 

Filho, Maria de Fátima Lopes Bandeira da Silva e Caio César Pereira Paiva; com falta justificada 

do vereador Adalberto Antônio da Costa. Havendo comparecido o número legal de vereadores, o 

senhor presidente “em nome de Deus e do povo de Marcelino Vieira”, declarou aberta a sessão e 

logo em seguida solicitou ao primeiro secretário, Francisco Berlarmino Filho, que realizasse a 

leitura da ata da sessão anterior, o mesmo pediu a dispensa da leitura e foi aceita pelos demais; 

logo após, a ata foi posta em votação e aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, o 

presidente apresentou a pauta do dia e passou a palavra para o vereador Aurivones Alves, para 

que fizesse a apresentação do Projeto de Lei nº 03/2021, de sua autoria, o qual dispunha sobre a 

inclusão de conceitos de empreendedorismo na rede Municipal de Ensino, no âmbito do 

Município de Marcelino Vieira-RN e dá outras providências. Utilizando da palavra, o vereador 

argumentou que o citado projeto seria de extrema importância para o empreendedorismo na 

cidade, disse ainda ser de relevância para os estudantes aprenderem desde cedo sobre os aspectos 

do empreendedorismo. Feito a apresentação, a palavra retornou ao presidente, que informou que 

o projeto iria ser destinado para a assessoria jurídica e secretaria da Casa para uma análise acerca 

da constitucionalidade ou não do projeto para, em seguida, ser encaminhado à comissão 

competente. Ato contínuo, o presidente cedeu, mais uma vez, o uso da palavra para o vereador 

Aurivones Alves, a fim de que realizasse a apresentação do Projeto de Lei nº 04/2021, que busca 

estabelecer o programa municipal de indústria e comércio; a política de incentivos fiscais e 

econômicos destinada ao desenvolvimento do setor comercial, industrial e de prestação de 

serviço; regula o tratamento jurídico diferenciado e favorecido assegurado às microempresas, 

empresas de pequeno porte, microempreendedor individual e dá outras providências, de autoria 

dele. Feita a apresentação e justificativa do aludido projeto, o presidente da Casa informou a todos 

que o citado iria ser encaminhado para análise na assessoria jurídica e posteriormente destinado 

à comissão competente. Prosseguindo com a sessão, o presidente expôs o expediente do dia e 

cedeu a palavra a vereadora Fátima Bandeira, para que ela apresentasse as indicações e 

requerimentos de sua autoria. A vereadora apresentou as indicações: nº 16/2021, a qual indicava 

ao poder executivo municipal a colocação de postes de iluminação na Rua Manoel Alves; a 

indicação nº 17/2021, que indicava ao poder executivo municipal reforma da unidade básica de 

saúde da comunidade no sítio Vaca Morta; e, o requerimento nº 07/2021, que requeria ao Poder 

Executivo municipal a providência no sentido de revisar o sistema de iluminação pública do nosso 

município, substituindo as lâmpadas tradicionais (fluorescentes) por lâmpadas de LED. Após as 

apresentações e discussões, o presidente colocou os citados atos em votação, os mesmos foram 

todos aprovados por unanimidade. Posterior a isso, a palavra foi ofertada ao vereador César Paiva 

para que expusesse a indicação nº 18/2021, de sua autoria, a qual indicava ao poder executivo 

municipal a providência de conserto de dois esgotos que estão à céu aberto, localizados na Rua 
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Vicente Lopes Cardoso, um deles por trás da casa do senhor Geraldo Lourenço e outro localizado 

próximo à serigrafia de Zilmar; após apresentação e discussão, a citada foi posta em votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, e ainda fazendo uso da palavra, o vereador César 

Paiva apresentou ao plenário a Moção de Apoio nº 001/2021, que corrobora o projeto de Lei nº 

2564/2021, de autoria do senador Fabiano Contratado (Rede/ES), que altera a lei nº 7.498/1986, 

para instituir o piso salarial nacional do enfermeiro, do técnico de enfermagem, do auxiliar de 

enfermagem e da parteira. A palavra foi cedida ao vereador Aurivones Alves que parabenizou a 

pela iniciativa da moção, dizendo ser justo o piso nacional salarial e que a citada alteração na lei 

iria resolver a disparidade salarial. Logo após, a moção foi assinada por todos os vereadores 

presentes. Ainda no expediente do dia, o vereador requereu verbalmente que a Casa enviasse ao 

Poder Executivo ofício para o secretário de obras municipal solicitando a providência de uma 

lombada na Rua José do Ramos, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Aproveitando a 

oportunidade, a vereadora Fátima Bandeira também solicitou verbalmente que a Casa enviasse 

ofício ao secretário de obras municipal solicitando a providência de construção de uma lombada 

na Rua Israel Marcelino; segundo a vereadora, esta mesma solicitação já havia apresentada e 

votada em sessão anterior. O presidente comunicou que o ofício seria enviado ao secretário. 

Continuando a sessão, o presidente cedeu o uso da tribuna para os inscritos, inicialmente fez uso 

da mesma o vereador Aurivones Alves, que indagou sobre as prerrogativas dos vereadores e 

afirmou que não seria competência desta função as denúncias, e sim a comunicação de fatos. 

Disse ainda que havia comunicado ao Ministério Público notícias de fato em desfavor da gestão 

do Executivo municipal. Afirmou que o município havia protocolado ações de improbidade 

administrativa, que tratavam sobre possível irregularidades na época de sua gestão, dentre elas 

sobre as diárias, que disse serem legítimas e que não havia tido desvio de recursos público e que 

iria provar tal fato; e outra ação sobre distribuição irregular de cópias de regimento interno, 

complementou dizendo que nesta o Ministério Público havia pedido o arquivamento. Por fim, o 

vereador explicou que o Ministério Público havia pedido o arquivamento do processo que 

respondia em Sousa-PB. Ainda no uso da tribuna, o vereador César Paiva, apresentou o pedido 

da população para que o setor público tomasse providência a respeito do barulho, depois das 

22:00h, nos bares do centro da cidade, disse que procuraria a melhor forma de resolver o 

transtorno. Logo em seguida, foi concedida o uso da palavra ao vereador Miguel, que parabenizou 

o presidente pela aquisição do veículo para o legislativo. E reafirmou o compromisso de estar 

sempre disponível para atender no que fosse possível os anseios da população. Finalizando a 

sessão, o presidente agradeceu aos vereadores presentes, aos ouvintes e internautas, aos 

funcionários da Casa e declarou então encerrada a sessão “em nome de Deus e do povo de 

Marcelino Vieira/RN”. E para constar os fatos, Eu, Francisco Berlamino Filho, primeiro 

secretário, lavrei e digitei a presente ata em duas vias, que irá ser assinada por mim e pelos 

vereadores presentes.  

 

 

Marcelino Vieira/RN, 12 de agosto de 2021.  
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